

PRECIOS DE SUSCRIPCION

| EN JEREZ | FUERA DE JEREZ |
|-----------------------------------|----------------------------------|
| Un mes 5'00 | Un mes adelantado 5'50 |
| Un año adelantado 56'00 | Un año 40'00 |

Extranjero, año, 80'00

REDACCION. ADMINISTRACION Y TALLERES.
CALLE CARACUEL, 7 TELÉFONO 2008

AÑO III - NUMERO 802

Jerez de la Frontera: Martes 1 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

En la GUERRA hay que desconfiar de todos; en cualquier persona puede esconderse un ESPÍA

Las tropas de FRANCO lograron rotundas victorias en el EBRO, causando tremenda derrota a los rojos.-VEINTIDOS aparatos derribados.-Resonantes triunfos

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día 30

En el día de hoy han conseguido nuestras brillantes tropas una gran victoria, rompiendo el frente enemigo de la Sierra de Caballs, cuyas posiciones son las más importantes de la bolsa del Ebro, en la que los rojos, con gran cantidad de armas automáticas y numerosas fortificaciones han tratado de ponerse a nuestro avance. En magnífico asalto fueron escaladas en pocos minutos las crestas del vértice Cavallón, desbordándolas y ocupando en persecución del enemigo todos los atrincheramientos de la Sierra llegando en varias ocasiones al combate al arma blanca y causando verdadero estrago en las filas rojas.

Han quedado en nuestro poder más de setecientos prisioneros y considerable número de muertos y heridos, siendo unos cuatrocientos cadáveres de los rojos los encontrados por nuestras tropas, sólo en dos de las posiciones conquistadas y otros muchos en las demás.

Es numerosísimo el armamento y material cogido al enemigo, que ha sufrido una terrible derrota. Han sido aniquiladas varias unidades rojas. Entre los prisioneros hechos se cuentan un jefe de batallón y todos sus oficiales; también son muchos los oficiales que figuran entre los muertos cogidos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido hoy muy eficaz la cooperación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones realizadas hoy en el sector del Ebro, y además, en varios combates aéreos sostenidos durante ellas, han obtenido señalados triunfos, logrando derribar catorce aviones rojos.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los talleres navales.

Salamanca, 30 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro ha continuado el avance de nuestras tropas, que una vez más, ha vencido brillantemente la resistencia enemiga, conquistando importantes posiciones, entre ellas, el cerro de San Marcos y varios espolones que desde la Sierra de Caballs parten hacia el Sur.

Los rojos han dejado en nuestro poder muchos muertos y 349 prisioneros, entre éstos un capitán, cuatro tenientes y varios sargentos.

En el sector de la Cuesta de la Reina fué deshecho un intento de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En varios combates aéreos han sido derribados hoy siete aviones rojos seguros y seis probables y uno por nuestra artillería antiaérea.

En la noche del 29 al 30 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones de Sagunto, Alcira, Silla y Masamagrell, provocando incendios.

Salamanca, 31 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

ECOS

Pijador ondulador Lukol.

Ha dado a luz un robusto varón la señora doña Aurea Moscoso, esposa de don Pedro Pérez Clotet.

Nuestra enhorabuena.

Moscas no le molestarán usando «TABUMBA».

A las cinco de la tarde del sábado recibí las aguas bautismales en la R. E. I. Colegiata, de manos del reverendo don Casimiro Fernández Souza, el precioso niño dado a luz por la distinguida señora doña Eugenia Lacave, esposa de don Juan V. Vergara y Sanchiz.

Recibió el neófito los nombres de José Manuel y fué apadrinado por don Pedro Lacave Paterno y la marquesa viuda de Villalonga, representados en la ceremonia por María Teresa y Paco Lacave, tíos del nuevo cristiano.

Desearnos a éste larga vida y todo género de venturas.

Fornos. Restaurant y Bar.

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, se concede la Cruz Roja del Mérito Militar a la señora doña Lucía Irene Larros y Fernández de Villavicencio, condesa de Revertera y a la señorita Pilar Carrillo de Albornoz, por su labor de organización de una enfermería para la Milicia Nacional y por su humanitaria e infatigable colaboración, llegando en algunas ocasiones a cumplir sus deberes aun a riesgo de sus propias vidas.

Chocolates - Ortiz Gómez.

En la mañana de ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos

La visita a Jerez del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta

Detalles de su breve permanencia en esta ciudad.—En «El Altíllo» fué esperado por el Vicesecretario, camarada Julián Pemartín y autoridades.—Entusiasta recibimiento.

Al atardecer del domingo, a las cinco menos cuarto, hizo su entrada en Jerez el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta, en viaje particular como ya indicamos. Esto, no obstante, se le dispensó un entusiasta recibimiento por parte de centenares de personas que se congregaron en las calles por donde había de pasar el Secretario General de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En la carretera de Sevilla, en «El Altíllo», lugar designado para recibir a tan ilustre Jerez, se reunieron momentos antes el Vicesecretario del Movimiento, camarada Julián Pemartín; abad de la Colegiata, don Teodoro Molina Escribano, autoridades militares, civiles y Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El coche que conducía al ministro hizo en «El Altíllo» su primera parada, donde fué cumplimentado.

El secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada José María Argudo Rivero, en funciones de jefe local por ausencia del camarada Manuel Fernández de Bobadilla, que llegó segundos después, le dió la bienvenida poniéndose bajo su mandato seguidamente.

Acompañaban al camarada Fernández Cuesta, además de su señora esposa, el vicesecretario del Ministerio de Agricultura Dionisio Martín y Consejero nacional camarada Panizo. Reanudada la marcha descendieron de los coches las personalidades y acompañantes en la Avenida Julio Ruiz de Alda donde se hallaban formados la Segunda Línea y Batallón de Orden Público con bandera y banderas de cornetas y tambores; Organizaciones Juveniles, Secciones Femeninas, Delegaciones de servicios, etc. Se le rindieron los honores correspondientes.

El ministro de Agricultura revistió las fuerzas y milicia, después de interpretar el himno nacional, siendo aclamado y vitoreado por la multitud con inenarrable entusiasmo; por esta multitud en la que, seguramente, resonaban aún en sus oídos el discurso pronunciado el día anterior en Sevilla y que grabado quedó en nuestra memoria, con extraordinario vigor nacionalista.

El secretario general del Movimiento estuvo breves momentos en el curtel de la calle Egulizar, ya conocido por él, mostrándose muy satisfecho de la visita y conversando cordialmente con todos los camaradas.

De aquí se trasladó al domicilio de los señores Fernández de Bobadilla, pasando a visitar la bodega, después de conversar durante unos momentos con los distinguidos convecinos.

Acompañados de los dueños de estas magníficas bodegas, «Manuel Fernández y C.», recorrió las dependencias mientras uno de sus dueños, nuestro camarada Gonzalo Fernández de Bobadilla, que recientemente representó la España Nacional en el V Congreso Internacional de la Viña y el Vino, celebrado en Lisboa, le explica detalladamente el funcionamiento de la industria vinícola jerezana, interesándose mucho Fernández Cuesta por el negocio de exportación, fuente de riqueza que tanto enaltece a España.

El ministro firmó en la tapa de un tonel de exquisito néctar que le ha sido dedicado, como asimismo estampó sus firmas en otros el vicesecretario de Agricultura y el consejero nacional, camaradas Dionisio Martín y Panizo.

Estuvo presente en la reunión el comandante militar señor marqués de Casa Arizón, entre otros señores.

Con el jefe local, sostuvo animada e interesante charla sobre diversos asuntos.

Momentos antes de las siete se trasladaron a la residencia del vicesecretario, camarada Julián Pemartín, donde se sirvió delicada merienda.

Allí anotamos: a la señora doña Carmen Casanueva, de Fernández Cuesta; de Fernández de Bobadilla (don Enrique), de Domecq (don José M.), condesa de las Mirandas de San Cruz, vizcondesa de Almodacén, señora de Zurita (don Alvero), de Dávila (don Sancho), de Lassatetta (don Fernando), de Fanjul (don Juan M.), de Gómez (don Manuel M.), de Arana (don Darío).

Regidora nacional de Organizaciones Juveniles Femeninas, camarada Carmen Werner; señoras Matilde de Zurita y María Elisa y María del Carmen Pemartín.

El gobernador civil, el jefe provincial de Málaga y el director del periódico «Sur», de dicha capital, quienes pasaron por Jerez, procedentes de Sevilla, donde fueron a la concentración; el vicesecretario, camarada Juan Manuel Fanjul; el jefe nacional de O. J.

camarada Sancho Dávila; inspector de las Centurias del Trabajo, Joaquín Bernal Vargas; jefe local, Manuel Fernández de Bobadilla; Antonio Vega Calero, secretario provincial del S. N. del Trigo; oficial del Ejército, Federico Aguilari; y Domingo Zamacola, de la Vieja Guardia de la Falange y algunos camaradas más de estas escuadrillas de la época heroica de F. E.

Próximamente a las nueve de la noche emprendió su viaje de regreso a Sevilla y Burgos el ministro de Agricultura, después de las breves horas pasadas en nuestra ciudad en la que tantos recuerdos de José Antonio han evocado, ahora que mantenemos en nuestra alma su figura inmortalizada ya por la abnegación y gallardía con que se ha ofrecido por entero al servicio de Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Las elecciones en Portugal

La Unión Nacional obtiene un triunfo definitivo

Lisboa.—En las elecciones celebradas para la Asamblea Legislativa, ha sido un triunfo rotundo de la Unión Nacional.

En dichas elecciones han votado el 90 por 100 de los electores, lo que constituye la aprobación de la política desarrollada por Oliveira Salazar.

En algunos puntos del país, se han celebrado manifestaciones al saberse el resultado de la elección, que ha sido acogida con verdadero entusiasmo.

La mayor afluencia de electores en Lisboa, se ha registrado en los barrios obreros y en todo el país, los centros obreros son los que han dado mayor porcentaje en la votación.

El ministro del Interior ha facilitado el siguiente comunicado, con motivo de las elecciones legislativas:

«Estoy altamente satisfecho de la forma entusiástica, unánime y ordenada con que la Nación ha dado su aprobación a la política del nuevo Estado. Ha sido un «referendum» maravilloso y significativo.»

La lista de candidatos presentada por la Unión Nacional, de la que es jefe el señor Oliveira Salazar, ha sido votada por unanimidad en las elecciones celebradas ayer.

La Cámara Legislativa, cuyos miembros han sido elegidos por cuatro años, se reunirá el 25 de Noviembre por primera vez.

En torno a la ruptura del frente rojo del Ebro

Londres.—La ruptura del frente rojo del Ebro ha causado profunda sensación en los medios militares ingleses.

Según las últimas noticias transmitidas por las Agencias inglesas en la madrugada, la formidable operación iniciada por el General Franco prosigue en el día de hoy con gran éxito, sin que se conozcan aún los objetivos alcanzados.

El avance es el más veloz de los obtenidos en el curso de las siete fases en que se ha dividido la gran batalla del Ebro y además se está también la ocasión en que las tropas nacionales han arrollado con más fuerza al enemigo.

El ministro de Agricultura en Sevilla

Una visita a la Cámara Provincial Agrícola

Sevilla.—A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar la visita del ministro de Agricultura camarada Raimundo Fernández Cuesta a la Cámara Provincial Agrícola.

El suntuoso salón de actos se hallaba ocupado por numerosos agricultores de la capital y de los pueblos de la provincia como también ingenieros agrónomos, veterinarios, inspector provincial de Higiene Pecuaria, jefe del Servicio Provincial del Trigo, representantes de organismos agrícolas de la provincia de Huelva, secretario de la C. N. S., señor Santacruz; letrados señores Cuellar y Aguilari Lobo, y otras distinguidas personas, destacadas en la agricultura de nuestra provincia y pertenecientes a sus diversos servicios.

Presidió la sesión preliminar el gobernador civil, camarada Gamero del Castillo, al que acompañaban los señores Martínez y Sánchez Arjona y Buiza (don Francisco), delegado de Trabajo y jefe Provincial de la C. N. S. respectivamente.

El camarada gobernador pronunció unas breves palabras, en las que explicó las tres etapas interinas por que había pasado la Cámara desde el glorioso 18 de Julio hasta la fecha.

La primera, de colaboración leal con la Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons bajo los sabios auspicios del ilustre General Queipo de Llano.

La segunda, a iniciativa de don Pedro Parias, casi de fusión con dicha Delegación Provincial a través del secretario provincial de la C. N. S.

La última, o sea la que se inicia hoy, de integración plena de la Cámara con la organización sindical de la provincia, por medio de sus cuadros correspondientes.

El camarada Gamero expuso que esta integración, teniendo en cuenta la estructura de los ciclos económicos de la Agricultura, en colaboración íntima y estrecha con las Hermanidades de Labradores de la Provincia (que constituyen una espléndida realidad), y sin perder de vista nunca las características de nuestra organización sindical y las modalidades agrícolas de la provincia.

El gobernador civil terminó esperando notorios beneficios económicos de esta nueva organización, y no sólo ventajas de orden económico, sino de índole social, de verdadera disciplina de todos. Los elementos

LA JORNADA

Jerez al día

Jornada de un sol espléndido, del que muchos gozaron en el campo haciendo honor a succulentas meriendas, fué el del domingo, en cuyas horas de la tarde nos visitó el camarada Fernández Cuesta, Secretario General del Movimiento y ministro de Agricultura. Breve estancia, pero suficiente para penetrarse del espíritu falangista de la ciudad y recibir inequívocas pruebas de afecto y admiración.

La festividad de la Realza de Cristo tuvo lugar con el lucimiento esperado. Los cultos resultaron solemnísimos y los que quedaron absueltos de sus pecados por acercarse a la Sagrada Mesa pueden contarse por millares. Jerez, católico por excelencia, lo puso plenamente una vez más de manifiesto.

Aunque ya se hace mención de ello en lugar aparte, no puede faltar en esta crónica mencionar la trágica muerte en acto de servicio del teniente coronel don Ramón Franco Bahamonde, hermano del Caudillo y gloria de las Alas Españolas, que se cubrió de laureles en el «Plus Ultra», al realizar el primer vuelo trasoacéfalo Pa los-Buenos Aires.

Celebró sesión el Pleno Municipal.

Concilio en extremo interesantísimo y en el que quedó satisfactoriamente resuelto uno de los problemas más vitales de la urbe y que constituía un verdadero clamor público: la municipalización del servicio de aguas. Lle vadas a efecto las gestiones con una diligencia y orientación admirables, los ópinos frutos no se han hecho esperar y en su día serán recogidos por el vecindario. Felicitación sincerísima a todos los que han intervenido en la feliz solución del asunto, que en tiempos pasados se creyó de imposible o al menos de muy difícil viabilidad. Con buena voluntad, inteligencia y ante todo, sentirse netamente jerezano, trabajar con tesón por y para Jerez, se consigue todo. El aforismo popular de «pobre porfiado, saca men drugo» constituye un axioma. Si no, ahí está como muestra la municipalización de tan importantísimo servicio.

La crónica de sucesos sólo ofreció un bateazo de gravedad y dos accidentes de trabajo de alguna importancia.

Dejemos paso al «dichoso mes que entra con Tosantos y sale con San Andrés». — P. P. T.

representativos fundamentales de la Agricultura provincial están reunidos aquí; deber de todos es colaborar con los mismos lealmente, en la seguridad de que han de hallar siempre un cauce legal para sus aspiraciones justas.

Al poco rato llegó el señor ministro, ocupando lugar unos instantes y sin tomar asiento en el estrado presidencial. A su izquierda estaba don Manuel Kith Tassara y a su derecha el vicesecretario de Agricultura don Dionisio Martín.

El señor Kith pronunció unas palabras de ofrecimiento en su cargo, en el que dijo pondría su mejor voluntad.

El señor Fernández Cuesta pronunció unas brevísimas palabras de saludo a todos, agregando que su visita no tenía carácter oficial y que sólo como ministro deseaba escuchar a los agricultores y recoger sus anhelos justos.

Tuvo palabras de elogios para la labor en la Agricultura sevillana del general Queipo de Llano, y dijo que los agricultores debían de tener muy en cuenta que todos sus afanes el mayor carino y con el propósito de darle el mayor éxito, sin olvidar, añadió, los instantes por que se atravesara y los sacrificios y restricciones que lógicamente los mismos imponen.

Acto seguido el señor ministro recorrió las distintas dependencias de la Cámara y se despidió animadamente con muchos agricultores, escuchando a todos con la mayor atención.

Del «Boletín Oficial del Estado» Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» en su número último publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Educación Nacional, fijando provisionalmente hasta que la experiencia lo demuestre, las normas para elaborar el formato del libro de calificación escolar.

Orden disponiendo que para el ingreso en cualquier centro de enseñanza media oficial o privada, será indispensable que los alumnos hayan cumplido los diez años de edad, o los cumplían dentro del año en que se verifique la inscripción.

Orden del mismo Departamento creando la Comisión Asesora de Segunda Enseñanza.

Orden del Servicio Nacional de Primera Enseñanza disponiendo que los maestros y maestras nacionales envíen en el plazo de quince días a la Sección Administrativa correspondiente el libro de visita de inscripción de cada grupo.

Decreto del Ministerio de Hacienda fijando en 189 76 el recargo que deberá cobrarse en las Aduanas por los derechos arancelarios durante la primera quincena de Noviembre del año actual.

Zaragoza.—En la sesión que celebró ayer la Diputación Provincial se acordó por unanimidad constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del teniente coronel don Ramón Franco, figura gloriosa del vuelo del «Plus Ultra».

Se acordó enviar sentido telegrama de pésame al jefe del Estado.

Ha sido detenida una banda de falsificadores de monedas

Valladolid.—La policía ha descubierto una importante banda de falsificadores de monedas.

Tras acertadas gestiones de la Delegación Provincial de Orden Público y personal a sus órdenes fueron presos los principales componentes de aquella banda.

Entre ellos figuran Francisco García, conocido ladrón y estafador;

Rogelio de la Cruz y Sáenz, que estuvo preso en el Penal de Figueras, de donde fué sacado por la canalla marxista, y la amante del último Cecilia Aragón.

En poder de ellos fueron encontrados frascos químicos, antimonio y otros productos similares.

Ha sido nombrado nuevo alcalde de Sevilla

Sevilla. El alcalde de esta capital don Ramón de Carranza, marqués de Soto Hermoso, deja la Alcaidía para reintegrarse a su jera que en la Armada.

El ministro del Interior, señor Srano Suñer, ha nombrado para sustituir a aquél a don Joaquín Beaume Burín, que hasta ahora ha desempeñado con singular acierto la presidencia de la Diputación Provincial y la Jefatura Nacional de las Regiones Devastadas, al frente de la cual ha desplegado una actividad patriótica digna de los mayores encomios.

El prestigioso diario «F. E.» publica en su primera plana una cordial despedida al señor Carranza y un emotivo saludo al señor Benjumea, al pie de la fotografía de este último.

Cumplimentando al vicepresidente del Gobierno

Burgos.—El conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, fué cumplimentado ayer por el embajador de Italia.

Ambos personajes celebraron una extensa conferencia.

Testimonios de pesar al Generalísimo por la muerte de su hermano don Ramón

Burgos.—S. E. el Generalísimo Franco ha recibido numerosos testimonios de pesar por el fallecimiento, en trágico accidente, de su hermano el teniente coronel don Ramón.

Los pliegos colocados en una de las dependencias del Palacio Residencial se cubrieron rápidamente de firmas.

iones
una
de las llamadas
demasiado vi
tuviera la me
origen indebid
, muchos de cu
guramente ser
enemigos de la Pa
usos).

volución no es un
nico, sino una vo
una permanente
es muy difícil,
le, el hacerlo al
, porque en ésto
ar todas las ener
los esfuerzos y
los menos intenc
que nos criticar
lo deprecia, los d
en esas razones
s, y cuanto, a pe
hecho, y les pro
si no buscan el
orquie en el fondo
ue nada se rea

paña: Vuestra
el reloj de la His
erido que vuestra
ya coincidido pr
mento en que la
se va a decidir pa
o quizá haya sido
o determinante d
urgiers. Es lo mis
se a vuestra genera
aspidido la tarea
circunstancia a la E
ormando. No es
o consintáis que
estaciones a vuestra
no hiciérais, cuando
ble ponga nieve en
y arrugas en vues
bis el remordimien
haber desaparece
ra.

paña: Tened la fe
ros hermano mayo
y las trincheras
onoso, muchos de los
o justamente por
eláis vivir; educar
ro hacia la juventud
nro lado de nues
para que en el día
tro ejemplo y con
tentativo patriótic
concepto del deber
ermitan salvar los
oor que sus padres

sin fanatismos, fuer
cultos sin pedant
la Patria y el Caud
liza el ideal de vues

Patria, la que com
e y la que por sus
no lo puede hacer.
el estímulo para nue
la terminarás, y en
a Hayes terminado y
mente grande y libre,
es hombres que la ini
justicia de pronun
alguna vez.

Villamarta
HOY
ARDE
de detectives
OCHE
de amor
sa diva LILY PONS

ñ Jerez
ARDE
RMINTO
OCHE
er invisible
erloff

personas vecinas d
en las listas de socor
de la Asociación Jerez
de Caridad

ncida
e la hernia más antig
es herido. El Dr.
Ciencia, ES DIFE
Sus modelos sólo se
anatomía del lumb
TRAC
ción, no necesitan
LIRA UNA VIDA. L
DO HERNIUS» que
e las afecciones prescrib
la contención y total
señores a sus tardes.

RUCCION ENTERA
ional: Embeltrán, 16

ARTIFICIAL
Zócalos de dibujo
y agua fría y calien
A, S. A.
no 1251.
o, 45 y 47 - Teléfono

IRA

Austeridad y disciplina en las costumbres

Importante orden del Ministro del Interior

El excelentísimo señor ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha firmado la Orden siguiente:

A los dos años de guerra, merced al orden y tranquilidad reinante en nuestra retaguardia, a consecuencia de una constante acción de gobierno secundada en gran parte por la disciplina y la laboriosidad de la población civil, son casi insensibles en ella los efectos materiales de la contienda, llegando a constituir el asombro de cuantos extranjeros nos visitan lo copioso de nuestras comidas habituales. Son varias, sin embargo, las razones que aconsejan una ligera intervención del poder público en el régimen de libertad que actualmente se desenvuelve este orden de cosas.

Esta población civil de retaguardia, a la que materialmente llegan atenuadas las consecuencias de la guerra, siente en considerables sectores (y es preciso extenderla a la totalidad) una gran solidaridad con el combatiente. Y no sólo para arribar medios con que proporcionarles aun lo superfluo y agradable, sino también para asociarse, siquiera sea simbólicamente, a los sacrificios de aquél, ha aceptado con entusiasmo las insinuaciones del «Plato único», «Día sin postre», aumento semanal del precio en los periódicos y otras varias que implican un menudísimo esfuerzo económico.

Este sentimiento de hermandad se extiende también con emoción singular hacia una gran masa de la retaguardia de la zona no liberada integrada por multitud de españoles abnegados, que sufren con resignación y con esperanza los rigores de la indigencia. No podemos vivir un sólo instante olvidando las penalidades de aquellos hermanos nuestros ante cuyas angustias permanecer impasible en una holgura envaidecida significaría menoscabo a su dolor. Por otra parte, es preciso ir contribuyendo a la formación de la gran reserva alimenticia necesaria para atender a los grandes núcleos de población que han de liberarse próximamente. A la hora de la victoria definitiva hemos de estar preparados para satisfacer el hambre, no sólo de quienes al otro lado de la línea de fuego anhelan el triunfo de nuestras armas, sino aun de los enemigos hasta los que el sentido humano de nuestro Movimiento ha de hacer llegar el calor de su generosidad.

Finalmente, el criterio que ahora se adopta con respecto a las comidas no debe interpretarse como una medida excepcional y transitoria, sino como la iniciación de un plan general de disciplina de costumbres que implique un nivel austero de vida en armonía con lo que exige de los españoles la gran tarea de la reconstrucción nacional.

En virtud de las consideraciones que anteceden, con el acuerdo del Consejo de ministros, este Ministerio dispone: Artículo primero.—En todos los hogares de la España nacional y en todos los hoteles, fondas, restaurantes, casas de comidas similares, en los que se sirvan comidas a base de «menú», la composición de éstas será la siguiente:

Primera comida: Entremeses, dos platos y un postre. Segunda comida: Entremeses, sopa, dos platos y un postre. En las comidas servidas a base de «carta» se exigirá la misma norma. En los «menús» podrá ofrecerse al público varios platos en forma alternativa; pero tanto en este sistema como en el de «carta» y en las casas particulares, el plato de huevos consistirá en uno solo por persona. Artículo segundo.—Cuando la composición máxima establecida en el artículo anterior obligue a la reducción del número de platos o de la cantidad o calidad de los que se servían habitualmente antes de la presente, se compensará al consumidor con reducción en los precios con arreglo a las siguientes normas:

Hasta el precio de 5 pesetas se reducirá en 0,75 pesetas. De más de 5 pesetas a 7 pesetas se reducirá en 1,50 pesetas.

De más de 7 pesetas a 10 pesetas se reducirá en 2 pesetas. De más de 10 se reducirá en un 20 por 100 de su importe. Los precios de pensión completa: De 5 a 10 pesetas se reducirá a 0 50 por comida. De más de 10 pesetas a 15 pesetas se reducirá una peseta por comida. De más de 15 pesetas a 20 se reducirá dos pesetas por comida. De más de 20 pesetas se reducirá en el 15 por 100 del importe de la pensión.

Los precios de los platos de «carta» no sufrirán ninguna alteración. Las reducciones establecidas, cuando fueren procedentes, no se aplicarán en aquellos casos acogidos al descuento del 25 por 100 por causa de empleo o cargo establecido en la orden de este Ministerio de 10 de Marzo último, quedando en estos casos compensada la nueva ordenación de comidas, con la elevación de aquel descuento al 55 por 100.

Artículo tercero.—Las disposiciones de esta Orden se cumplirán sin perjuicio de las normas vigentes sobre «Plato único» y «Día sin postre». Artículo cuarto.—En todos los locales en que se sirvan comidas al público se colocará en sitio visible una copia de la presente Orden. En la «carta» se insertará en sitio visible la limitación a que se refiere el artículo primero.

Artículo quinto.—La vigilancia de lo dispuesto en los artículos precedentes queda encomendada especialmente a los Inspectores de Abastos, sin perjuicio de la que ejerzan los agentes de la autoridad. De las infracciones que se cometan directamente o por desviación, serán responsables conjuntamente el consumidor, el jefe del local (encargado, «maître», etc.) y la empresa. Las infracciones serán castigadas por los gobernadores civiles con multa de cuantía adecuada a la capacidad económica de los responsables.

Artículo sexto.—Lo dispuesto en la presente Orden comenzará a regir en todo el territorio nacional el día 7 de Noviembre próximo. Burgos 30 de Octubre de 1938.—Terceiro Año Triunfal.—Serrano Suñer.

COMANDANCIA MILITAR

En cumplimiento a lo dispuesto en la ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR fecha 17 del corriente, se recuerda a todos los tenedores de garbanos de esta Plaza la obligación ineludible de presentar declaración jurada por duplicado de las existencias de los mismos que posean, del día 1.º al 5 de cada mes, como así mismo lugar donde se encuentran.

Lo que se publica para conocimiento y más exacto cumplimiento por los interesados, y en evitación a las sanciones a que hubiere lugar. El Comandante Militar, Salvador de Arizón.

VALDESPINO
JEREZ - COGNAC

Asst. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

GARVEY

JEREZ - COGNAC

Fino Típico - Amontillado Fino

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

—¿El famosísimo Viña AB, cómo se llama?
—¿Eh?
—¡Vamos que... cómo se acentúa...
—¿Acentúa?
—¡Caray! ¿Se dice Viña AB o se dice Viña AĀ?

—¿Eso deseas saber? Antes de beberlo es AB pero después, Viña AB. ¡Si todo el mundo lo sabe...!

Solero

Para excelencia, González Byass

Santoral y Cultos

Santo del día.—La Fiesta de Todos los Santos.

Santo de mañana.—La Conmemoración de los Fieles Difuntos y San Victorino, ob. Jubileo Circular: Hoy: En Santo Domingo.

Mañana: En dicha iglesia.

EN EL CARMEN

Solemne novena que en sufragio de las Animas del Purgatorio celebrarán los Padres Carmelitas en el presente año.

Dará principio el día 2 de Noviembre, a las seis y media de la tarde, con este orden: Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón, responso y lamentos. Todos los días la misa de la novena será a las ocho. Los sermones estarán a cargo de los Padres de esta Comunidad.

Mes de Animas.—Todas las noches de Noviembre, a la hora indicada, se hará el ejercicio del mes de Animas, terminándose con solemne responso.

EN SAN DIONISIO

Novena de Animas.—Dará comienzo (D. m.) el día 1.º, a las seis y media de la tarde, con rezo del ejercicio, cánticos y responso final.

Día de difuntos.—Horas de misa, a las ocho y media y nueve. Terminada la novena, seguirá rezándose el ejercicio del Mes de Animas.

EN LAS ANGIUSTIAS

Solemne novena de Animas que la Antigua y Venerable Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias celebrará en su iglesia-capilla, dando principio el día 2 del próximo mes de Noviembre.

Orden de los ejercicios.—Por la mañana, a las nueve y media, misa cantada, a excepción del domingo, día 6, que será a las once y media, según costumbre.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, letanías, oraciones propias de la novena y plática a cargo del presbítero don Juan Torres Silva, beneficiado de esta S. R. e. I. I. Colegial y capellán de las Hermanitas de los Pobres, terminándose estos cultos con solemne responso.

El día 2.º Conmemoración de los Fieles Difuntos, habrá misa rezadas a las ocho y media y a las nueve. A las nueve y media, misa cantada y procesión de Animas.

EN SAN PEDRO

Durante el mes de Noviembre, dedicado a los fieles difuntos, se tendrá en esta parroquia todas las tardes, a las seis, Santo Rosario, ejercicio del día, cánticos y responso solemne.

EN SAN FRANCISCO

Mes de Difuntos y novena que se dedican en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio en esta iglesia.

La novena de Animas empezará el día 3, a las seis y media de la tarde.

Por las mañanas habrá misas cantadas con responso final.

Por las noches manifiesto, corona, ejercicio de Animas, letanía de los Santos y responso solemne, después de reservar a Su Divina Majestad.

Los sermones de la novena estarán a cargo del Rvdo. P. Fray Serafín Ruiz de Castroviejo, vicario de esta Comunidad.

En torno a las relaciones diplomáticas entre Alemania e Italia

Roma. El ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, Von Ribbentrop, celebró hoy una segunda conferencia con Benito Mussolini, que duró hora y media. Después de entrevistarse con el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano.

Se tiene la impresión de que en estas conversaciones se puso de relieve la influencia del eje Roma-Berlín.

Von Ribbentrop, regresó esta misma tarde a la capital de Alemania.

DE GRAN INTERES

Restaurant Económico

de MANUEL ESPINOSA

Plaza del Arsenal, 8 y 9.—Telf. 1521
Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas
Los jueves y domingos, el típico
MENUDO A LA ANDALUZA
Servicio especial para la localidad y domicilio

Una importante donación al Patronato Nacional Antituberculoso

Recientemente ha sido firmada ante notario por don Juan March Ordinas escritura de donación gratuita, al Patronato Nacional Antituberculoso, del magnífico inmueble de su propiedad, denominado «Preventorio de Caubets»; del terreno donde está construido y una amplia porción contigua para garantizar el aislamiento y el reposo de los internados, así como del material y utensilios de su dotación y todas las instalaciones existentes.

Don Juan March ha hecho esta donación por considerar que el Patronato Nacional Antituberculoso, cuya creación se debe al Generalísimo, y que preside el excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido, es el organismo que puede utilizar con mayores garantías de acierto y de eficacia aquel Establecimiento y asegurar la continuidad y el provecho de esta obra en beneficio de las clases necesitadas.

El inmueble está enclavado en Mallorca, donde ha sido construido teniendo en cuenta su elevación, distancia del mar, orientación y abrigo de vientos dominantes. Para que pueda obtenerse una idea de la importancia de esta propiedad, que pasa a serlo, con otras muchas, del Patronato Nacional Antituberculoso, basta decir que tiene una superficie de catorce hectáreas y treinta áreas, donde se han alzado los siguientes edificios, dependientes unos de otros por su unidad de aprovechamiento y destino:

Edificio núm. 1, de 120 metros de fachada y 20 de fondo. Consta de dos plantas en toda su superficie, excepto el cuerpo central y los extremos, que tienen tres. En el mismo están instalados los comedores, escuelas, gimnasios, lavadores mecánicos y secadores de vajilla, grandes dormitorios con terrazas y galerías solares y cuartos de aseo.

También los servicios de carácter técnico, salas de cura, calentadores de vapor, sala de enyesados, de operaciones con instalación completa, de esterilización, etc.

Edificio núm. 2, en forma de cruz griega de tresos, cuya longitud son 17 metros 50 centímetros cada uno. Consta de dos plantas, y en ellas están instalados los cuartos de aseo, peluquería baños, duchas, dormitorios, armarios asépticos, gabinete de odontología completa, etc., etc.

Edificio núm. 3, mide 17 metros 50 centímetros de fachada y 9 de fondo. Tiene cocina y lavaderos independientes, servicio completo de desinfección y sala de curas con instalación completa.

El núm. 4 consta de un cuerpo de 32 metros de fachada por 12 50 de fondo. Tiene porción subterránea y planta baja. En el sótano está instalada la caldera de calefacción central que suministra calor a todos los edificios con red de distribución subterránea, instalaciones de agua caliente y vapor de alta y baja presión por todos los pabellones, instalación de gas y máquinas de desinfección.

El edificio núm. 5, de 35 metros de fachada y 10 de fondo, compuestas de dos plantas, está construido para alojamiento del personal empleado.

El núm. 6, mide 20 metros de fachada y 7,50 de fondo, con planta baja y principal. La planta baja está construida para cocheras.

Y por último, el edificio núm. 7, no terminado, y que el Patronato Nacional Antituberculoso tiene el propósito de que sus obras sean ultimadas en plazo brevísimo.

También ha cedido el señor March la carretera que une al Sanatorio

con la de Palma a Soller, con una longitud de 725 metros.

El valor de esta donación se estima en más de tres millones de pesetas, y ella ha de permitir que el Patronato Nacional acometa con toda intensidad en las Baleares la Lucha Antituberculosa que ha emprendido en el resto de las provincias liberales.

Este botón de muestra debe servir de ejemplo a los que son remisos en conceder a las obras de alto beneficio social, como la que lleva el General Martínez Anido, la contribución espontánea que puedan permitirse por su capital.

Sucesos en la provincia

Graves accidentes de trabajo

En el grupo escolar en construcción en el antiguo campo de Deportes del Español F. C. situado en la Avenida del General López Pinto, en Cádiz, un obrero cayó casualmente, al dar un traspie, del andamio en que se trabajaba, al suelo.

Trasladado rápidamente a la Casa de Asistencia Municipal se le aplicó el personal facultativo, con tusión con hematoma en la región lobar; fractura de la cresta ilíaca posterior derecha; y contusiones y erosiones en los codos de ambos brazos.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

El obrero, que fué trasladado a su domicilio, Rutilio 2, en un carruaje, se llama José Castañeda González y tiene treinta y ocho años de edad.

En Cádiz cuando trabajaba en las obras que para la construcción de un balaustada que se efectúan en la Avenida Pinar de Rivera, próximo al Grupo Escolar Generalísimo Franco, sufrió una caída el obrero José Sánchez Mogner, que habita en la calle San Juan 38.

Por unos compañeros fué recogido del pavimento y trasladado a la Casa de Asistencia Pública, donde le curaron de fractura de la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Una vez curado, por prescripción facultativa fué trasladado en el coche ambulancia, al Hospital Mora, donde quedó ocupando la cama número 3 de la sala del Sagrado Corazón de Jesús.

No olvide

al efectuar visita al Cementerio Católico depositar una limosna en el cepillo colocado a la entrada para aplicar en sufragio de los seres queridos que allí duermen el sueño eterno.

Importadores de Jerez

Los gastos del PUERTO DE CADIZ y los de la reexpedición de las mercancías importadas por CADIZ, son para vosotros los más económicos.

Usad siempre

EL PUERTO DE CADIZ

ORDENAR

que las mercancías procedentes de Alemania y Bélgica sean embarcadas en BREMEN y AMBERES en los vapores de la Compañía «NEPTUN LINE» que hace poco ha aumentado las salidas de sus vapores elevándose a

SEMANALES

Para despacho de todas clases de mercancías, dirigíos a los Consignatarios y Agentes de Aduana

Baquera, Kusehe & Martin S. A.

Plaza de las Cortes, 15—Teléfonos números 1820 y 1415—CADIZ

Ayer...

Hace cincuenta años

Decía un periódico local: «Tenemos entendido que algunas personas piadosas alumbrarán a sus difuntos el día de hoy por la tarde y el siguiente por la mañana hasta la una y de tres a cinco de la tarde, no en el Campo Santo ante el sepulcro de sus personas queridas, sino en el templo parroquial de San Marcos y en otras iglesias, colocando en el Altar de Animas las coronas y recuerdos de su cariño.»

Falleció en Sevilla el maestro compositor don Isidoro Hernández, autor de gran número de zarzuelas del repertorio moderno.

El día 2 daría principio en la iglesia de las Angustias la solemne novena para rogar a Dios por el eterno descanso de las benditas Animas del Purgatorio.

La última noche habría sermón a cargo del presbítero don Manuel de los Reyes y Ruiz, capellán del Asilo de San José.

Un periódico de Madrid daba la siguiente noticia: «Está próximo a verificarse en Inglaterra el casamiento de la segunda hija de la duquesa de Manchester, lady Alicia Montaigne con el futuro conde Derby.

La novia posee una renta anual de libras esterlinas 350.000, o sean 8.750.000 pesetas. Corresponden al mes 729.166'66, al día 24.305'55 y más de 2.000 pesetas a la hora.»

En el Teatro Principal anuncióse para este día el siguiente programa: «La Gran Vía», «Niña Pancha», «Un gaito de Madrid», «Los Martes de las de Gómez» y «La Noche del 31.»

Le fué entregada al ministro de Marina la faja que usó en vida el vicealmirante don José M.º de Bustillo, conde de Bustillo. Era de un valor extraordinario y fué regalada, por suscripción abierta en la Marina, a aquel general, a la terminación de la guerra de África.

Su viuda consiguió en su testamento el jeseo de que insignia tan estimada pasase a poder del contraalmirante Rodríguez de Arias, como prueba del afecto que siempre le dispensó el finado.

Premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera»

Se recuerda a los escritores que aspiran a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», que el plazo de admisión de los artículos termina el día 15 del próximo mes de Noviembre, a las doce de la noche.

Nuvolari, el vencedor del circuito Donnington Park, ídolo de los deportistas ingleses

Detalles interesantes de su victoriosa carrera

London.—Como ya fué comunicado por las agencias, el gran premio internacional que se disputó días pasados en el circuito de Donnington Park fué ganado por el as italiano Tazio Nuvolari.

El gran premio que fué disputado en un recorrido de 250 millas, ha sido uno de los más sensacionales acontecimientos deportivos que han tenido lugar en Inglaterra durante este año.

Setenta mil espectadores—cifra excepcional para la Gran Bretaña, que no se distingue precisamente por una gran pasión automovilística—illegados de todas las partes de la nación, han asistido a una lucha apasionante en la que guerreaban los mayores ases del automovilismo europeo y han sido espectadores de incidentes capaces de hacer erizar los cabellos, afortunadamente sin consecuencias para la vida de los corredores aunque no para la integridad de los coches.

La figura que ha dominado esta carrera es la de Tazio Nuvolari, que de repente se ha convertido en el ídolo de los deportistas británicos.

Los diarios le han proclamado unánimemente el número 1 del automovilismo mundial y ponen de relieve la fuerza y el ardor juveniles de este campeón que ha llegado ya a los 48 años de edad.

Tazio Nuvolari venció esta carrera con un estilo magnífico a pesar de haber tenido un peligroso accidente. En la carrera participaron 19 máquinas, pero después de 100 millas de recorrido quedaron solamente 9.

Al dar la salida, Nuvolari, en Auto Unión, se colocaba inmediatamente a la cabeza de los corredores. Al empezar la carrera la máquina de Nuvolari dió un terrible patinaje sobre una extensa mancha de aceite y giró literalmente sobre sí misma.

Nuvolari consiguió mantener el control de la máquina y continuó la carrera. El Auto Unión del alemán Haase, que seguía de cerca a la máquina de Nuvolari, patinaba a su vez arrojando a Haase al suelo y dando vuelta de campana.

El corredor alemán salió, no observado, ileso pero se vió obligado a retirarse.

Hace veinticinco años

Fué nombrado gobernador civil de la provincia de Avila, nuestro distinguido convecino don Juan Zapata.

Dió a luz una niña la señora doña María Llano Guerrero, esposa de don Antonio Benítez López.

Invitadas a un té por los señores de la Quintana (don Manuel), vinieron de Aroas la señora viuda de Maruri y sus hijas María Pepa y Luisa.

Fué destinado al Regimiento de Lanceros de Villaviciosa el primer teniente de Caballería don Antonio Freyre y García de Leaniz.

Regresaron de su viaje de novios los señores de Rivero Gordon (don Carlos).

Invitados por don Patricio Garvey y González de la Mota, asistieron a una batida de perdices al cortijo «Torre de Melgarejo» los señores don Luis de Ysasi y González, marqués de Casa Domecq, don José Domecq y Villavicencio, don Salvador Díez y Pérez de Muñoz, don José Ivison, don Rafael García del Salto, don Gonzalo Segovia, don Pedro González Gordon, don Patricio Díez Gutiérrez, don Rafael O'Neale, don Francisco Pelea López, don José Carrasco Sancho y don Enrique Hernández de la Cuesta.

Se dieron cinco batidas, cobrándose en total, 175 perdices. Fueron respetadas las liebres, de las cuales pasaron por las líneas de los traidores, unas 60.

De Algeciras marchó a Madrid el general Primo de Rivera, acompañado de su hermano y sus hijos.

En 1929, con su «D» prendió otra gran historia de España, pero obligado por un río en medio del Atlántico recogido siete días de portaviones inglés. Contagiado por la fiebre cana que en 1931 se

Interesantes

Prisioneros

Nueva York.—Los can las declaraciones «United Press» por el americano Harold A. Dal...

algunos meses es prisionero de guerra de los Estados Unidos. Su aparato fué abatido el 1937 y él quedó herido, entonces, el aviador amasado algún tiempo en donde se encontraba momento de hacer sus en la «United Press» detalles sobre la guerra, afirmando haber con todo miramiento.

«No acierto a imaginarme como—como yo enemigo de esta España Cuento entre mis amigos legionarios, aviadores burgueses, con los encontrados durante mi

Estación de Cerealicultura

Día 31 de Octubre de 1938

| | |
|---|-------|
| Temperatura máxima | 22.8 |
| mínima | 6.5 |
| media | 14.5 |
| máxima al sol | 27.0 |
| Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo | 3.6 |
| Evaporación en m. m. | 75.2 |
| Preción barométrica media a 0' | 1.8 |
| Lluvia en m. m. en el día de hoy | 0.0 |
| Ídem total desde 1.º de Septiembre | 65.0 |
| Ídem, ídem. en el mismo periodo del año anterior. | 127.7 |

Junta Provincial de Transportes

Aviso

Se pone en conocimiento de los propietarios de camiones y coches requisados, particularmente residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, que el plazo para la obtención de las nuevas hojas de circulación queda prorrogado hasta el día 15 del próximo mes de Noviembre.

Cádiz 28 de Octubre 1938.—Terceiro Año Triunfal.—El presidente.

Luto en

Ha muerto

teniente coronel

El glorioso aviador jefe de la base aérea había salido a bordo avión en misión de dro iba seguido por el se vió separado del avión Franco a causa muy fuerte, que le ob a su punto de parti haber visto desapare del jefe de la base.

al NO del Cabo Form hallados los cadáveres del radiotelegrafista, lantes, juntos con el dro, habiendo sido Palma de Mallorca y la capilla ardiente in Ayuntamiento de la loj de uno de los ofi las seis y cinco minu Los que han encend gloriosa al lado de l han sido el capitán los marqueses de Gu nes han sufrido ya otro hijo, muerto he han tenido heridos nante Domínguez, rosos oficial y un mé telegrafista de entre la aviación española. Ramón Franco pus nombre de España en destacado de la avia con su maravilloso v Buena Aires pilota «Plus Ultra».

En 1929, con su «D» prendió otra gran historia de España, pero obligado por un río en medio del Atlántico recogido siete días de portaviones inglés. Contagiado por la fiebre cana que en 1931 se

Interesantes

Prisioneros

Nueva York.—Los can las declaraciones «United Press» por el americano Harold A. Dal...

algunos meses es prisionero de guerra de los Estados Unidos. Su aparato fué abatido el 1937 y él quedó herido, entonces, el aviador amasado algún tiempo en donde se encontraba momento de hacer sus en la «United Press» detalles sobre la guerra, afirmando haber con todo miramiento.

«No acierto a imaginarme como—como yo enemigo de esta España Cuento entre mis amigos legionarios, aviadores burgueses, con los encontrados durante mi

Estación de Cerealicultura

Día 31 de Octubre de 1938

| | |
|---|-------|
| Temperatura máxima | 22.8 |
| mínima | 6.5 |
| media | 14.5 |
| máxima al sol | 27.0 |
| Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo | 3.6 |
| Evaporación en m. m. | 75.2 |
| Preción barométrica media a 0' | 1.8 |
| Lluvia en m. m. en el día de hoy | 0.0 |
| Ídem total desde 1.º de Septiembre | 65.0 |
| Ídem, ídem. en el mismo periodo del año anterior. | 127.7 |

Junta Provincial de Transportes

Aviso

Luto en la Aviación Española

Ha muerto, en acto de servicio, el teniente coronel don Ramón Franco Bahamonde

El glorioso aviador, hoy en día jefe de la base aérea de Mallorca, había salido a bordo de un hidroavión en misión de servicio. Su hidroavión iba seguido por otro, que pronto se vio separado del que pilotaba Ramón Franco a causa de un temporal muy fuerte, que le obligó a regresar a su punto de partida, después de haber visto desaparecer el aparato del jefe de la base. A nueve millas al NO del Cabo Formentor han sido hallados los cadáveres, excepto el del radiotelegrafista, de los tripulantes, juntos con los restos del hidroavión, habiendo sido trasladados a Palma de Mallorca y depositados en la capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento de la ciudad. El reloj de los oficiales señalaba las seis y cinco minutos del día 28.

Los que han encontrado muerte gloriosa al lado de Ramón Franco han sido el capitán Sangro, hijo de los marqueses de Guadalupe, quien ha sufrido ya la pérdida de otro hijo, muerto heroicamente, y han tenido heridos a otros; el teniente Domínguez, experto y valeroso oficial y un mecánico y radiotelegrafista de entre los mejores de la aviación española.

Ramón Franco puso ya en 1926 el nombre de España en el lugar más destacado de la aviación mundial, con su maravilloso vuelo de Palos a Buenos Aires pilotando el hidro "Plus Ultra".

En 1929, con su "Dornier 16" emprendió otra gran hazaña aérea, la travesía de España a Nueva York; pero obligado por una avería, ameznizó en medio del Atlántico, siendo rescatado siete días después por el portaaviones inglés "Eagle".

Contagiado por la fiebre republicana que en 1931 se apoderó de los

españoles, intervino incidentalmente en la política, más pronto se dió perfecta cuenta del peligroso rumbo que había emprendido España a manos de los dirigentes republicanos.

El Movimiento le sorprendió en Julio de 1936 en los Estados Unidos, pero se trasladó inmediatamente a la España Nacional para sumarse a su nombre glorioso y sus conocimientos extraordinarios sobre la aviación a la causa de la liberación de nuestra Patria del yugo bolchevique.

Inmensos son los servicios que Ramón Franco ha venido prestando desde entonces al triunfo de nuestro glorioso Ejército. La misión que le fué confiada a su llegada a la llevada a cabo de una manera perfecta. Gracias a su gran talento organizador y a su experiencia aeronáutica, Mallorca ha sido convertida en una base aérea que, hoy día, es el orgullo de España. La aviación española de Mallorca es actualmente uno de los instrumentos de la base con más eficacia trabajan para la victoria total y definitiva de las armas nacionales.

A pesar del tiempo enorme que Ramón Franco dedicaba a la marcha y dirección de la base como jefe de la misma, se consideraba como uno de los más combatientes y salía frecuentemente en misión de servicio. Ha sido en una de estas misiones en la que el teniente coronel Ramón Franco ha encontrado muerte gloriosa.

El Generalísimo, que lo ha dado todo por la Patria y no ha regateado sacrificio alguno, pierde ahora a un hermano y al mismo tiempo a uno de sus más eficaces colaboradores.

Ramón Franco Bahamonde y heroicos compañeros de tripulación y de lucha,

¡PRESENTES!

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Estación del Ferrocarril

Cuando en la tarde del domingo se hallaba trabajando en el depósito de máquinas de la Estación del Ferrocarril, tuvo la desgracia de accidentarse el obrero Fernando Pacheco Carrasco, de 46 años, domiciliado en Tierras del Maestro Fuentes.

Trasladado a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistido por el director de dicho establecimiento señor Puerto Calderón y practicando el señor Ramírez, apreciándosele herida por aplastamiento con pérdida de substancia y de la uña del pulgar derecho. Pronóstico menos grave.

Una vez curado de primera intención, fué trasladado a su domicilio.

Una caída

En la tarde de ayer, y por el médico de guardia señor González Sotón y practicante señor Jurado Villarejo, fué asistida en la Casa de Socorro de la calle Arcos Angeles Jiménez Márquez, de 20 años, con domicilio en Pedro Alonso, 4.

Presentaba fractura del codo izquierdo, pronóstico grave, la que se causó al dar casualmente una caída en la plaza de Romero Martínez.

Una vez asistida, pasó a su expresado domicilio.

La festividad de Cristo Rey

Jerez, católico por excelencia, celebró anteayer, con la solemnidad de siempre, la gran fiesta de la Realza de Cristo.

Los balcones de casi todas las calles de la ciudad vieron engalanados y por la noche fueron, no pocos, los que lucieron espléndidas luminarias.

En los templos, la concurrencia de devotos fué, desde primera hora, numerosísima, siendo incontable el número de comuniones en todos aquéllos.

Merecen destacarse, por la brillantez que revistieron, los cultos habidos en la iglesia de San Ignacio y en la capilla de las RR. Escuelas, cuyos templos se vieron, especialmente en los cultos vespertinos, totalmente llenos de fieles.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Camorras designadas para prestar servicios el día 1 de Noviembre de 1938. Jefe: Pedro Simón Rodríguez. Imaginarias: Eduardo Barra Montaldo. Noche Segunda Escuadra de la Novena Falange.

Retén: Tercera Escuadra de la Novena Falange.

Nota. — La Primera Escuadra de la Novena Falange, (descanso).

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Sección Femenina del S. E. U.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de nuestro Sindicato que desean hacer ejercicios de Cultura Física, se pasea por la calle Bizcocheros 2 (S. F.) a partir del día primero del próximo mes, de once a una de la tarde.

La Delegada Local del S. E. U. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS Las CARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la

ROSA DE ORO

Inventón de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTOLE NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

La Hermandad del Señor de la Flagelación y María Santísima de la Amargura en el X aniversario de su fundación

Celebróse a las once de la mañana del domingo en la R. e. I. Colegial la solemne función religiosa organizada por esta fervorosa Hermandad, para conmemorar el X.º Aniversario de su fundación.

Ante un precioso y bien arreglado altar que presidían las venerandas imágenes titulares, ofició la Santa Miss el canónigo Muy Ilustre señor don Antonio Pastor Aranda, asistido del beneficiado don Juan Torres Silva y del coadjutor de la filial de San Dionisio don José María Pastor Ojeda, actuando de maestro de ceremonias el capellán de coro don Casimiro Fernández Souza.

Asistieron al religioso acto numerosos fieles y ocupando destacado lugar se hallaba una lucida representación de la Hermandad de referencia, presididos por el hermano mayor don Enrique del Pino y Ballontín y el mayordomo don Juan P. Bernal Blanco.

Concurrían, además, el presidente de la Asociación de Hermandades don Juan de Mata López Meneses y de Cala, que ostentaba a su vez la representación de la Hermandad del Santo Crucifijo de la Salud; el sacerdote de la Nuestra Señora de las Angustias, don Juan Balbás Caballero; el mayordomo de la de Nuestra Señora de la Salud, don Gabriel Melero Llovet; el mayordomo de la del Santísimo Cristo de la Expiración, don José Cano Rodríguez y el vocal 1.º de la misma, don Pedro Rosa; el secretario de la del Señor de las Penas, don Manuel Pi-

ña Sánchez y por la Hermandad de Nuestra Señora del Mayor Dolor, don Rafael Benítez Lecea; el escultor don Ramón Chavelli Carrere y una representación de este período.

Al Evangelio ocupó la sagrada cátedra el abad-presidente del Ilustre Cabildo Colegial doctor don Teodoro Molina y Escrivano, pronunciando elocuente y bellísimo discurso.

La «Schola Cantorum Carmelitas» que dirige el profesor don Francisco Navarro interpretó de modo magistral la inspirada misa del maestro Rabanillo y al Ofertorio un versículo del grandioso Miserere de Esclava, dejando oír en el solemne momento de la Elevación los majestuosos acordes del Himno Nacional.

El acto religioso que nos ocupa revistió la máxima solemnidad y brillantéz.

Nosotros, que conocemos la labor tesonera y admirable realizada por los celosos dirigentes de esta simpática Cofradía en los diez años transcurridos, hasta lograr hacerla ocupar un lugar muy destacado en nuestra Semana Mayor, contribuyendo con su salida procesional al mayor esplendor y embellecimiento de la misma, les enviamos nuestra calorosa felicitación, al par que les alentamos a proseguir con los mismos entusiasmos que hasta aquí en la labor coronada por los mayores éxitos.



De Monseñor

Enrique de Bertemati y Pareja ha recibido la Asociación Jerezana de Caridad la suma de pesetas 1.232'84 líquido, después de deducir los Derechos Reales y el Retiro Obrero correspondientes, de la donación de pesetas 2.071'75 hecha a favor de dicha entidad en el testamento de su finada hermana doña Emilia (r. e. 8. 8.).

Julian y Crescencia

PERMANENTES PARA SEÑORAS Tirabuszenes

SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente

JULIAN Y CRESCENCIA ARCOS, 27 - TL. E2349 - JEREZ

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

Se siguen

admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

Un hombre con quemaduras

A las once y media de la noche del domingo ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos, el obrero Andrés Gusbert Jiménez, de 47 años, con domicilio en el cortijo de la Sierra.

Por el médico de guardia señor Puerto, auxiliado del practicante señor Ramírez, se le prestó asistencia facultativa, apreciándosele quemaduras de primero y segundo grado en la pierna izquierda, mano izquierda y dedos pulgar y medio de la mano derecha, las que se produjeron en el mencionado cortijo, donde trabaja a los órdenes del patrono don Fernando Cámara.

Sobre su estado, el señor Puerto Calderón se reservó el pronóstico, pasando a su domicilio una vez asistido.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE JEREZ DE LA FRONTERA

Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO y representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR Miembro de las siguientes Asociaciones: FEDERACION DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUZIA, CONFEDERACION ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENEFICIAS, INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO, INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO.

ANUNCIO

Para conmemorar el DIA DEL AHORRO, instituido el 31 de Octubre, con dicha fecha y desde ella con devengo de intereses, se ha abonado a las libretas de la Caja de Ahorros cuyos números se expresan al pie, premios, distribuidos, atendiendo al número y regularidad de las imposiciones; a la importancia del saldo comparada con la condición social de los titulares, y a otros datos que indican la virtud del ahorro, cuyo estímulo es la finalidad de estos premios.

Table with columns for LIBRETAS PREMIADAS and rows of numbers.

Jerez de la Frontera 31 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS

Interesantes declaraciones de un aviador rojo

Prisionero de los españoles nacionales

Nueva York.—Los diarios publican las declaraciones hechas a la «United Press» por el aviador americano Harold A. Dahl, el cual hace algunos meses es prisionero de los nacionales españoles en Salamanca.

Su aparato fué abatido en Julio de 1937 y él quedó herido. Desde entonces, el aviador americano ha pasado algún tiempo en el hospital, en donde se encontraba todavía en el momento de hacer sus declaraciones en la «United Press». Da interesantes detalles sobre la vida de prisionero, afirmando haber sido tratado con todo miramiento.

«No acierto a imaginar—dice textualmente—como yo pudiese ser enemigo de esta España Nacional. Cuenta entre mis amigos algunos legionarios, aviadores, soldados y burgueses, con los cuales me he encontrado durante mi permanencia de

15 meses en Salamanca. Muy raras veces me ponen en situación embarazosa refiriéndose a mi pasado al servicio de los rojos. Se me permite también recibir dinero de mi mujer que se encuentra en París.

La mujer de Dahl, que es una artista de variedades, se dirigió al Generalísimo Franco, consiguiendo el indulto del piloto, el cual, como es sabido, había sido condenado a muerte. Ahora ella espera conseguir su liberación.

Dahl, dice en su declaración que los rojos le habían enrolado con un sueldo de 1.500 dólares al mes, pero que se le debía todavía 4.025 dólares. Además, según el contrato, le debiera ser pagada por ellos una pensión mensual de 500 dólares por todo el tiempo que ha estado prisionero.

Se ha puesto a la venta el primer tomo de Cirugía de Guerra

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército, Dr. D. Manuel Gómez Durán. Comprende este primer tomo la parte de «Cirugía cavitaria» (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores. El segundo tomo—cirugía de extremidades—se pondrá a la venta rápidamente. Comprende Vidas. CIRUGIA DE GUERRA 400 páginas, 100 grabados. 25 pesetas. En todas las buenas librerías

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Hijas de González Rojas, Puerta Real. Ldo. D. Francisco Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Con arreglo al Bando publicado por el general Quijeto de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen asignada a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Vidrierías, 1; J. Romero, 1; P. Pizones, 1; J. Macías, 1; Herrero, 1; Rosende, 1; Jorge Bela, 1.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA 1

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Se venden Foto-Fiallo AVISO AVISO Matrimonio

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

